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SORULAR
A) Aşağıdaki yargılardan doğru olduğunu düşündüğünüz yargının yanındaki boşluğa “D” yanlış olduğunu düşündüğünüz yargının yanındaki boşluğa “Y” koyunuz.( 2,5x6 =15 puan)
1. Sperm  "n" sayıda kromozom içerir. 




(……)



2. Mitoz bölünmede oluşan hücrelerin genetik yapısı farklıdır.


(……)



3. Bütün canlıların kromozom sayısı aynıdır. 


(……)



4. Asma, kavak gibi ağaçlar çelikle ürerler. 


(……)
5. Civcivin tavuk haline gelemsine üreme denir. 


(……)
6. DNA tekli sarmal yapıdadır


(……)




   B) Aşağıda verilen boşlukları uygun terimlerle doldurunuz. ( 3x5 = 15 puan)
1. Baskın genlerle birlikte kendi özelliğini göstermeyen genlere ………………………………denir.
2. Sperm ve yumurta hücreleri ……………………………… sonucu oluşur
3. Bir canlının genetik yapsına bağlı olarak ortaya çıkan dış görüşüne……………………………… denir

4. ……………………………… kalıtsal özellik taşıyan kromozom bölgeleridir.

5. Mayoz bölünmede parça değişimi ……………………………… kromozomlar arasında olur.
   C) Aşağıdaki örnekleri uygun terimle eşleştiriniz. ( 3x5=15 puan)
1. Modifikasyon……
2. Mutasyon……
3. Biyoteknoloji……
4. Rejenarasyon (yenilenme)……
5. Eşeyli üreme……
a. İki başlı bebek

b. Yazın güneşte kaldıkça tenimizin esmerleşmesi

c. Toprak solucanın kopan iki parçasıdan iki tane toprak solucanı oluşması

d. Balinanın doğurması

e. Organ nakli 

D) Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları cevaplayınız. (3x12= 36 puan)
1.Göz hücresinde   24 kromozom bulunan bir canlının  kas hücresi iki kez mitoz bölünme geçiriyor.

    Oluşan hücrelerin kromozom sayısı kaçtır?

  A)     24
        B)     12                  C)  6                  D)   3

2.Kalıtımda görevli olan molekülleri büyükten küçüğe doğru sırası nasıldır?

      A )     Gen-DNA-Kromozom  B  )  Kromozom-Gen-DNA  C ) DNA-Gen-Kromozom   D )  Kromozom -DNA –Gen

3.Kalıtım olaylarının açıklanmasındaki ilk deneylerde bezelyeleri kullanarak bu olaylara açıklama getirmeye çalışan bilim adamının adı nedir?
A) Charles Darwin

B) Babsiste Lamark

C) Gregor Mendel

D) Albert Einstein
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4.                                                  Yanda birinci zinciri verilen DNA molekülünün ikinci zinciri sırasıyla aşağı -
                                                   dakilerden hangisinde doğru sıralanmıştır?
                                                              A) C- A- T- A- C- G                                      B) C- G- T- A- C- G
                                                              C) T- A- G- C- A- T                                      D) C- T- G- A- K- G

5.Mitoz bölünme ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
   A) önce çekirdek sonra sitoplazma bölünür 
   B) oluşan yavru hücrelerin çekirdekleri genetik açıdan aynıdır 
   C) üreme hücreleri hariç tüm hücrelerin aynı genetik yapıda olmasını sağlar    
   D) hem hücre sayısı hem de kromozom sayısı artar
6.Mendel, bir karakter yönünden bezelyelerde yaptığı çaprazlama sonucunda açığa çıkan dölün, %100 melez                                                                  olduğunu görmüştür.Bu sonuca göre Mendel hangi genotipteki bezelyeleri çaprazlamıştır?

    A) UU x UU
   B) Uu x Uu
 C) UU x uu
 D) uu x uu

7.Aşağıdaki olaylardan hangisi kalıtsal değildir?







   A) kıvırcık saçlı olma
B) uzun boylu olma
C) mavi gözlü olma                 D) gelişmiş kaslı olma

8.Aşağıda verilenlerden hangisi insanlarda görülen genetik (kalıtsal) hastalıklardan değildir?


   A) hemofili 

         B) renk körlüğü                              C) kalp yetmezliği                   D) Akdeniz anemisi

 9.Aşağıdakilerden hangisi genetik mühendisliği çalışmalarının insanlık için doğdurabileceği olumsuz sonuçlardandır?

    A) daha verimli tohumların üretilmesi                                 B) kaliteli tarım ürünlerinin yok olması

    C) elde edilen tohumların daha uzun süre saklanması          D) zararlı böcek türlerinin yok olması

 10. 

I.Kromozomların oluşması            
II.Hücrenin boğumlanması              
III.Kromozomların hücrenin ortasına dizilmesi
IV.DNA' nın kendini eşlemesi

V.Kromozomların kutuplara çekilmesi

    Yukarıda karışık olarak verilen mitoz bölünmede gerçekleşen olayların doğru sıralaması hangi seçenekteki gibidir?

     A) IV ,I, III, V ve II
  B) I, III, V, II ve IV
C) IV,III, I, II ve V
D) I, V, III, II ve IV

	


11. 10.  Yandaki şemada  I,II ve III numaralı bireylerden hangisi veya hangileri kesinlikle taşıyıcıdır?
A) I              B) I- II             C) I- III               D) I- II- III 
12. Banu bahçesine ektiği bezelyelerin %  50 sinin melez düzgün tohumlu, % 50 sinin ise saf düzgün tohumlu olmasını

      istiyor.Bu durumda Banu aşağıda genotipi verilen bezelye çiftlerinden hangilerini çaprazlamalıdır?

                                                                                   A) Dd x DD
B) DD x dd
C) ddx dd
D) Ddx dd

E) Aşağıdaki yazılı soruları altındaki boşluğa cevaplayınız

1) Mayoz bölünmenin mitoz bölünmeden farkları nelerdir?  (12 PUAN)
2) Akraba evliliği niçin sakıncalıdır? ( 7 PUAN)**
2) Nükleotid nedir? Yapısında neler var? ( 7 PUAN)**
*süre 40 dk.
** Son 2 soru seçmedir, bir tanesinin cevabı kabul edilecek.
BAŞARILAR…
ATİLLA ÇALIŞKAN
FEN VE TEKNOLOJİ ÖĞRETMENİ

